

扫码
订阅

现代快报联手扬州洁丽特口腔门诊送文化，情暖童心

30名困境儿童免费观看杖头木偶剧

2月23日下午，现代快报联合扬州洁丽特口腔门诊开展“情暖童心，亲近木偶文化”走进当地青麦剧场活动，邀请了仪征市新集镇30名困境儿童免费观看杖头木偶剧，让孩子们感受地方传统戏剧，了解戏剧历史和戏剧文化。

韩秋

扬州杖头木偶的故事

素有“木偶之乡”的扬州，其杖头木偶与泉州的提线木偶、漳州的布袋木偶齐名。作为国家级非物质文化遗产，扬州杖头木偶戏源远流长，在世界范围内都享有盛誉，更是培养出颜育、华美霞、殷大宁等非遗传承人。

早在1956年，扬州木偶剧团的前身——泰兴京剧木偶剧团在合并当地一些民间木偶戏团后正式成立，并在制作工艺与表演形式上进行创新。从某种意义上说，这便是现代扬州杖头木偶戏的源头。1973年7月，泰兴木偶剧团上调成为扬州地区木偶剧团。1983年4月，更名为扬州木偶剧团，并搬迁至扬州。在这段时间里，剧团不仅对杖头木偶的制作工艺进行改良，用泥塑塑造角色，还为主角木偶装配了活眼、活嘴，既方便操作又活灵活现。

建团数十年的扬州木偶剧团，十分注重传统艺术的继承和发展，讲究细腻传神，刚柔兼备，创作演出的木偶戏《琼花仙子》《嫦娥奔月》《三打白骨精》等剧目都曾得到嘉奖。1981年创作演

出的大型木偶戏《嫦娥奔月》，一改京剧当家的模式，将京剧与歌剧融合，吸引了大批观众。这部剧上演当年，便获得全国木偶皮影戏观摩演出奖，得到木偶界专家以及观众的一致认同，被誉为扬州杖头木偶艺术发展史上的里程碑。

好的表演是中国的也是世界的。1984年，扬州木偶剧团出访国外，在日本表演的短短两个月里，创下连演52场的纪录，所到之处无不引起当地人的追捧。多年来，扬州杖头木偶艺术的足迹遍布南美、欧洲以及亚洲数十个国家和地区，受到当地老百姓的欢迎和认可。可以说，扬州杖头木偶将中国艺术带向了世界，更成为中国与世界的瑰宝。

30名困境儿童免费看戏

记者从扬州市有关部门获悉，扬州杖头木偶早已声名远播，去年暑期，一批外地大学生还慕名到扬州石桥社区乐民文化非遗传承工作室，找到退休的颜育老师学木偶戏。这些大学生说，平时在学校里对杖头木偶戏接触不是很多，但是从小就特别喜欢杖

头木偶戏，因偶然的机会，他们在央视《开门大吉》栏目中看到国家级非物质文化遗产扬州杖头木偶的省级传承人、国家一级演员颜育的表演后，就想来扬州感受学习一下。

得知此次戏剧演出，“中国好人”——扬州洁丽特口腔门诊部负责人刘卫国主动购买30张门票，邀请仪征市新集镇的30名困境儿童前往观看。看完演出，大部分孩子表示，从没有近距离观看过真人演出，更没想到杖头木偶剧文化底蕴这么深，今后一定努力学习文化知识，向更多的人传播扬州的文化。

青麦坊创始合伙人崔湘告诉记者，此次《木偶集锦》是2019年青麦坊亲子剧展演季的第一部，为观众带来精心挑选的《武松打虎》《胖子与蚊子》《作画》《长绸舞》《小牧童与大灰狼》等经典保留剧目，通过风趣的情节、新颖的表演形式，给孩子们带来一种寓教于乐的观剧模式。之所以选择扬州的木偶剧进行开年首演，是希望通过现代的小剧场对其加以传承和发扬，让更多孩子走进剧场，了解戏剧历史和戏剧文化。

多部门联合，“全链条”无缝对接

泰州打响长江保护修复攻坚战

2月22日下午，泰州市推动长江经济带发展领导小组召开2019年第一次会议，研究推动泰州长江经济带高质量发展工作。泰州市委书记韩立明在会上强调，要全面学习贯彻习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神，进一步提高政治站位，切实把修复长江生态环境摆在压倒性位置，坚持共抓大保护、不搞大开发，以壮士断腕、刮骨疗伤的决心，以滚石上山、爬坡过坎的勇气，做好脱几层皮的思想准备，全面推进“健康长江泰州行动”，坚决打好长江保护修复攻坚战，加快走出一条生态优先、绿色发展新路子。

张卫兵 贾健 毛晓华

推进沿江生态修复工程

与会人员观看了长江经济带生态环境警示片，传达学习了省长江办专题会议精神，听取了2019年市长江办工作要点、20个长江生态环境修复重点项目、“沿江一张图”规划中生产性利用项目拟退出清单及征求意见情况，以及泰州市生态环境问题整改、推进国家长江委长江岸线利用项目清理整治工作的进展等情况汇报。

族发展的重要支撑。推动长江经济带发展是党中央作出的重大决策，是关系国家发展全局的重大战略。要站在中华民族永续发展的高度，充分认识长江保护修复的极端重要性，统一思想、凝聚共识，切实把共抓大保护作为重要的政治责任，以生态环境保护倒逼高质量发展，努力把长江经济带泰州段建设成为生态更优美、交通更顺畅、经济更协调、市场更统一、机制更科学的黄金经济带。

多部门联合作战无缝对接

推动长江经济带高质量发展，必须坚持问题导向，不断强化职责担当，切实抓好违法违规问题和群众反映强烈问题的整改，着力解决各类突出生态环境问题，在发现问题、解决问题中把工作不断推向前进。必须增强系统思

维，统筹谋划推进工作，实施多部门联合作战，做到“全链条”无缝对接，牢固树立“一盘棋”思想，上下齐心拧成一股绳，合力守护好一江清水。

韩立明强调，当前要聚焦重点工作，精准施策持续发力，确保各项工作有力有序推进。要紧紧抓住全国长江入河排污口排查整治专项行动试点城市这一契机，按照“查、测、溯、治”的要求，扎实推进“健康长江泰州行动”。要严格按照生态红线标准、岸线利用率标准、生态敏感区标准，建立项目评估论证体系，扎实推进沿江“一张图”管控。要继续花大力气推进各类生态环境问题整改，抓紧实施长江生态环境修复重点项目，扎实推进长江生态环境整治修复，奋力谱写新时代“长江之歌”的泰州新篇章。

画说泰州



2月22日，泰州市高港区大队走进辖区实验学校开展消防安全“开学第一课”。培训教官以火灾事件为例，详细分析了火灾发生的原因，具体介绍了火灾事故发生时，如何在第一时间进行自救与紧急逃生等消防安全知识。图为大队宣传员宣讲扩张器等消防器材的正确使用方法。

李缙 杨艳琪 毛晓华 文/摄

社会

宣称高额返利，非法吸收公众存款

近日，经扬州市江都区人民检察院提起公诉，法院以非法吸收公众存款罪判处“统资联”江都公司负责人肖某某有期徒刑二年六个月，并处罚金十五万元，在其非法吸收公众存款数额范围内承担退赔责任。

2015年2月至2016年10月间，眭某、张某（另案处理）等人先后注册成立镇江市统资联电子商务有限公司、丹阳市统资联股权投资基金（普通合伙）等公司（以下统称“统资联”），未经有关部门依法批准，以高额返利为诱饵，向公众宣传，从事非法集资活动。

为推进非法集资活动，眭某、张某等人发展束某（另案处理）等人为团长（团长代理人），大力发展下线。根据团长所辖团队吸收资金的规模给予团长2%—10%的提成，并开设“我爱生活我爱家”加盟超市作为投单点，向社会公众大量吸收资金。2016年6月以来，肖某某等人以开酒会等方式，向857名不特定社会公众非法吸收资金2876万元，并将上述款项上交给“统资联”总公司支配。后“统资联”公司资金链断裂，肖某某等人所营的加盟点造成投资人较大经济损失。

于寒 郝洪伟

大叔候车时口吐鲜血，众人紧急救助

2月24日下午1点多，扬州西部客运枢纽候车大厅内，一位50多岁的男性旅客突然口吐鲜血，倒地不醒。车站工作人员迅速开展急救，最终化险为夷。

据了解，车站人员发现后，多名工作人员冲上去，对男子展开常规急救，车站服务班的工作人员也闻讯赶来救助，同时有工作人员迎接救护车。经过现场急救，20分钟后男子的意识稍有清醒，有气无力地指着随身携带的小包说：“药，给我药。”工作人员立即从中取出一瓶药物，按照包装说明给他喂下。

随后，120赶到，经过现场处置，男子恢复正常。

原来，53岁的孙姓男子来自安徽天长，时常发癫痫病，多年来靠药物治疗。当天他准备去盐城谈事情，急匆匆地从天长赶到扬州汽车站，一时忘了吃药，谁知候车时突然发作，咬破舌头，倒地后失去知觉。半个多小时后，孙师傅精神好了许多，执意要去盐城，并声称自己经常遇到这类情况。后在车站工作人员的帮助下，孙师傅坐上发往盐城的大巴车。

孟凡仁 吴琳

冒充110行骗，电话里还怒斥民警

2月24日上午10点左右，家住泰州海陵供电新苑的魏女士（化名）发现公公打电话神神秘秘的，还不时地听到“钱，汇到账户”等话语。她还没回过神儿，公公就急匆匆出了门。不放心的魏女士查看发现，老人的存折和现金不见了。她随即拨打公公电话，但始终占线，无奈之下赶到城西派出所报了警。

民警立即调取周边监控，发现老人进入辖区一宾馆。等众人赶到时，发现魏女士的公公段大爷面色紧张地坐在床上。民警询问得知，段大爷上午接到所谓110的电话，

说他的账户存在恶意透支已被冻结，需将钱转到安全账户，对方还提醒段大爷最好一个人去宾馆商量具体事宜，免得被其他人知晓。

听完经过，民警明确告诉段大爷，对方是骗子。就在此时，骗子的电话又打来，并略带恐吓地说，要是不及时把钱转到安全账户，公安机关会进行起诉。民警接过电话表明身份后，告诫对方自己是民警，没想到骗子竟然对着民警大吼：“你知道冒充公安啥后果吗？”

目前，民警正就此事进行调查。朱云曦 毛晓华